

「原始干股」诱人，有人孤注一掷投了四百万

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 李颖

美女荷官 在线发牌骗人钱财 这是最近热映的电影《孤注一掷》中诈骗分子骗人的手段。近日 绍兴越城公安在夏季治安打击整治行动中，成功破获一起金额巨大的电诈案件，一举抓获涉案嫌疑人134名，查证关联股票投资杀猪盘类案件48起，涉案金额达2000余万元。

精准撒网诱人入局

家住越城区的金先生，在不同证券公司开了几个股票账户。今年4月26日，闲来无事的金先生突然接到了一个来自湖北武汉的陌生电话。

我是xx证券公司的工作人员，我们旗下有一款产品，利润很高，而且风险很小。在对方的一番诱骗下，金先生动了心。在对方的指引下，金先生下载了一款名叫 国金大宗 的交易软件。

一开始，金先生有点谨慎，投资了1万元试水，没想到收益率竟然高达15%左右，而且提现很快，接着又投资了几笔小额资金，不但投资回报稳定，而且钱也马上到账了，这让金先生对平台和炒股专员的话深信不疑。

一段时间下来，金先生分几次共提取了30多万元，便加大了投入，一下子往账户里打入了约200万元，看着余额不断上涨，这次金先生不再急于提现，而是等着大赚一笔后再收手。

原始干股 回报超高

就在这时，炒股专员给他发来了消息，说最近可以买一个 原始干股，回报率超高，但金先生账户里的钱不够，需要加大资金。面对巨大诱惑，金先生毫无怀疑，从各个地方又筹到了200多万元，一股脑儿打进了平台的账户里。

炒股专员还告诉金先生，原始干股 上市需要等半个月左右，让他不要心急。谁知，半个月后，金先生突然发现该平台已经关闭了，他的资金无法提现，他急忙联系炒股专员，发现自己早就被对方拉黑了。此时，他才意识到自己遭遇了诈骗，连忙向警方报案。

接到报案后，越城区公安分局高度重视，迅速成立专案组，对案件资金流、信息流和网络流进行深入分析和研判。

一举捣毁4个引流窝点

历经数个日夜后，专案组民警最终成功锁定了该案件的引流团伙。该团伙位于广东深圳龙华区某商业大厦内，表面上看起来是一家正规公司。

犯罪分子采取 吸粉引流 手段，是诈骗翻新的一种方式。引流团伙先帮境外的电信网络诈骗集团筛选出受害者，再由电信网络诈骗集团的人对受害者通过发送网络博彩网站等方式实施电信网络诈骗。专案组民警陈威说，这一诈骗团伙通常以小组为单位，由组长负责管理，通过电话、抖音、快手等方式与被害人联系。团伙成员将自己包装成国内知名券商工作人员，以股票投资咨询等，诱骗被害人加入群聊并下载诈骗App，随后将被害人信息推送至境外诈骗团伙，攫取非法利益。

6月30日，在省、市两级公安机关协调支持下，越城公安会同深圳罗湖、龙华公安联合展开集中收网行动，一举捣毁4个股票投资盘引流诈骗窝点，当场抓获嫌疑人134名，现场扣押手机、电脑等作案设备400余台。

经查证，以王某等人为首的嫌疑人团伙今年3月开始对接境外股票投资诈骗团伙，借助非法购买股票投资用户公民个人信息实施杀猪盘诈骗。目前，警方已查证关联案件48起，涉案金额达2000余万元。日前，相关涉案人员已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



潜逃9年的命案嫌疑人落网 一个细节让他原形毕露

《人民公安报》杨槐柳

9年前叶某贵犯下命案，隐瞒真实身份仓皇逃离，断绝与所有亲友的联系；9年后，一个不经意的细节最终让他原形毕露。

近日，湖北省武汉市公安局黄陂区分局将命案在逃人员叶某贵抓获归案。

突发命案

2014年7月3日10时，正值一年最热的季节。黄陂区分局接到报警称，在前川街双凤大道一处待拆迁房屋内发现一具已经高度腐败的女性尸体。经法医鉴定，死者是被人勒住脖颈导致机械性窒息死亡。

黄陂区分局立即成立侦查专班，以案发现场为中心全力搜寻破案线索。

根据受害者的衣着特点，专班民警从海量的视频录像中找到了受害者于6月7日凌晨出现在案发现场附近的身影。在她的身边还有一名可疑男子，该男子走路怪异的姿势给民警留下了深刻的印象。

案发次日清晨，这名男子早早离开现场，受害者也没再出现，该男子的作案嫌疑迅速上升。

专班民警在附近区域内围绕可疑男子开展调查，从附近一工地工人提供的线索中锁定了犯罪嫌疑人叶某贵（曾用名陈某明）。然而，反侦查意识极强的叶某贵自离开案发现场后，便如同人间蒸发了一般。

专班民警迅速将线索汇总报请上级公安机关，之后叶某贵被列为公安部B级命案在逃人员。

接续追踪

9年来，案件专班先后换过3批办案民警，但所有办案民警都有一个信念——早日将叶某贵缉拿归案。专班民警先后辗转广东、河南、安徽、四川、重庆等省市和湖北省内多个城市，多次在叶某贵可能出现的位置附近蹲守侦查。

曾参加第一批专班的退休民警徐友宝回忆，嫌疑人叶某贵十分狡猾、戒备心极强，具有很强的反侦查意识和生存能力，基本上是靠“走一路、玩一路、骗（盗）一路，再寻找另一路”的方式来生存并逃避公安机关的抓捕。

数年抓捕未果，黄陂区分局民警虽有遗憾但也有收获，那就是基本摸清了嫌疑人社会关系，掌握了嫌疑人多次捏造、冒用虚假姓名的情况，对嫌疑人的性格特点和生活习性都有了更深刻的了解，为抓捕叶某贵奠定了坚实的基础。

抓获凶手

今年7月21日，案件出现了转机。

黄陂区分局掌握到孝感市某地一流浪拾荒男子与犯罪嫌疑人叶某贵存在一定相似度。专班立即召开研判会，利用最新的刑侦破案技术，对该流浪拾荒男子进行集中研判比对工作。经研判分析，该流浪拾荒男子与叶某贵仅有一定的相似度，无法准确判断是否为同一人。

本着不放弃任何一条线索的原则，黄陂区分局刑侦大队副大队长刘颖带着民警吴文春直奔这名拾荒男子活动区域，暗中观察。

一定是他！虽然该流浪拾荒男子的面貌、体形都和叶某贵有着较大区别，但他略显怪异的走路姿势一下子击中了民警尘封已久却又无比深刻的记忆。结合该男子独来独往几乎不与外界交流的生活习惯，民警确定该流浪拾荒男子就是苦苦寻了9年的叶某贵。

按捺住心中的激动，刘颖紧急呼叫增援，冷静结合附近地形、人员、治安状况等特点，制订了兵分四路、合围抓捕的计划。两组警力在嫌疑人叶某贵可能出现的路口进行蹲守，两组警力则在他经常活动的区域隐蔽埋伏。

警察，不许动！7月25日19时，叶某贵推着自行车拾荒归来，没等他反应过来，民警已将他牢牢控制住。当晚，叶某贵即被押解回武汉。

铁证如山

审讯异常艰难地进行，叶某贵百般狡辩，拒不认罪，甚至混淆视听，声称“警察抓错了人”，拒绝配合调查。

民警连夜采集血样送至武汉市公安司法鉴定中心检测，DNA检测比对结果显示其生物信息与案发现场嫌疑人的DNA完全吻合。叶某贵身份确定后，他的狡辩显得苍白无力。

经过锲而不舍的政策攻心、亲情感化，叶某贵的心理防线最终溃败，如实供述了2014年6月7日晚饮酒后与受害者发生争执和肢体冲突，最终将受害者杀害后潜逃的犯罪事实。

据叶某贵交代，逃亡的9年时间，他改名换姓，从不敢与家人朋友联系，也从不与他人有过多交往。因为嘴角的明显疤痕被时间磨平，体重增加，体形发胖，加之刻意蓄发留须，他的外貌变化极大。然而铁证如山，尽管叶某贵百般抵赖，最终等待他的仍将是法律的严惩。

目前，犯罪嫌疑人叶某贵已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。